

时政新闻



纪念抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年

我省举行纪念抗战胜利70周年大型群众合唱活动 2200人如意湖畔“唱响和平” 4个音乐篇章吟唱难忘岁月,演绎时代激情

为隆重纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年,吟唱难忘的岁月,演绎时代的激情,昨晚,由省委宣传部、省文化厅主办,省群艺馆、河南艺术中心、省合唱协会承办的“唱响和平”——河南省纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年大型群众合唱活动在河南艺术中心文化广场拉开帷幕,2200余人一同高唱国歌,重温抗战血与火的历史,缅怀英勇无畏的抗战先烈。

省领导尹晋华、赵素萍、夏杰、王伟力、卢长健、刘春良、张大卫、蒋笃运、张广智、梁静、高体健等出席活动。郑州晚报记者 董艳竹 李爱琴/文 马健/图



我省纪念抗战胜利70周年大型群众合唱活动现场

市领导参观 纪念抗战胜利档案史料展

本报讯(记者 王继兵 刘俊礼)为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年,昨日下午,市领导马懿、胡荃、白红战、高建慧、郭得昌、孙金献、王哲、王跃华、张延明、王德山等来到市档案馆,参观《中原社举——纪念抗日战争胜利70周年档案史料展》,重温历史,接受教育。

中原大地有着反帝反侵略斗争的光荣历史。在日本侵华战争中,中原儿女遭受了空前劫难,也以可歌可泣的抗日业绩,在伟大的抗日战争史上留下了浓墨重彩的一笔。展览分为“反蒋抗日,救亡图存”、“犯豫暴行,罄竹难书”、“国共合作,同仇敌忾”、“中共领导,砥柱中流”、“日落西山,抗战胜利”、“日寇祸豫,损失惨重”、“抗日英烈,名垂千古”、“抗战遗址,铭记历史”、“前事不忘,国家公祭”九个章节,以铁的事实控诉侵华日军

累累罪行,再现中原儿女在中国共产党号召和引领下奋勇杀敌的英雄壮举,展现了中原抗日将士顽强不屈的刚毅品格,从而警醒世人,铭记历史,珍爱和平,开创未来。

一幅幅客观真实的照片、图表,一份份弥足珍贵的史料,吸引了市领导们的目光。他们不时停下脚步仔细观看,认真听取工作人员讲解,并详细询问有关情况。大家认为,70年前,在中华民族面临生死存亡的危难关头,中华儿女万众一心、同仇敌忾,经过浴血奋战,打败了日本军国主义侵略者,赢得了近代以来中国抗击外敌入侵的第一次完全胜利。在中国人民抗日战争史诗般的进程中,形成了伟大的抗战精神,这是弥足珍贵的精神财富。中原大地作为抗日战争的重要战场之一,中原儿女同全国人民一道,不怕牺牲,不畏艰险,以鲜血和生命

保家卫国,为夺取抗战胜利付出了巨大牺牲,作出了卓越贡献。70年后的今天我们隆重举办纪念活动,对于铭记历史、弘扬抗战精神、为实现中华民族伟大复兴的中国梦凝聚力量、开创中国特色社会主义事业新局面具有重大的现实意义。当前,郑州正处于“抢抓机遇、奠定基础、确立地位”的关键时期,实现“三大一中”的战略定位,建设以航空港实验区为统揽的郑州都市区,履行好郑州的“双重”责任,任务光荣而艰巨。我们一定要牢记历史,继承先辈优良传统,发扬伟大的抗战精神,紧密团结在以习近平同志为总书记的党中央周围,在省委、省政府的正确领导下,向着“三大一中”的战略目标和让人民生活更美好的愿景奋力前进,努力为我省打造“四个河南”、推进“两项建设”、实现“中原更出彩”做出更大贡献。

如意湖畔红旗飘扬国歌激昂

“起来!不愿做奴隶的人们!把我们的血肉,筑成我们新的长城!”昨晚7点30分,活动正式开始,全体起立高唱国歌,歌声在如意湖上空飘扬,铿锵有力、催人奋进。千面五星红旗在大家手中挥舞,场面震撼。

本次合唱活动由省直机关合唱方阵、省内高校方阵及来自全省各行业的21支优秀群众合唱方阵组成,台上参与表演有6支队伍约400人,台下合唱方阵约960人,观众代表约600人共计2200余人,充分体现了

千人合唱活动的广泛性和代表性。全场自始至终高唱主题曲、弘扬主旋律,唱响铭记历史、珍爱和平之歌。

“历史就像国歌一样,记录的是中华民族那段刻骨铭心的岁月,每次听到或唱起国歌时,内心总是无比激动自豪。”观众代表张先生说,在那个烽火燃烧的岁月,多少仁人志士用鲜血捍卫我们祖国的完整,如今我们国家强盛,生活富裕,就更需要铭记历史,缅怀先烈。

4个音乐篇章吟唱难忘岁月

80名少儿合唱演员演唱的童声合唱曲目《只怕不抵抗》,是一首反映抗日战争时期的革命歌曲,歌曲以进行曲的节奏、平稳级进和跳跃交替出现的旋律,表现了儿童团员不畏强暴、英勇杀敌的战斗精神,感染了在座的每一位观众。

整场活动在表现形式上分为舞台演出、观众演唱、舞台上下互动三大部分,在合唱内容上分为抗日烽火、众志成城、唱响和平、歌唱祖国4个音

乐篇章。晚会运用了多声部合唱、领唱加合唱、四重唱、小合唱等艺术形式,共同演唱了《松花江上》《太行山上》《大刀进行曲》《保卫黄河》《胜利节》等10余首人们耳熟能详的经典抗战歌曲。活动中,台上台下互动热烈,高潮起伏,大家用慷慨激昂的歌声来共同抒发万众一心、同仇敌忾的爱国情怀,表现了中原儿女在促进中原崛起、实现伟大复兴中国梦的昂扬斗志。

省人大常委会机关 举办书画摄影展 纪念抗战胜利

本报讯 9月1日,省人大常委会机关“纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年书画摄影展”开幕。

据了解,此次书画摄影展共展出300余件作品,形式

多样,内容丰富,歌颂了中国人民为争取民族解放所表现出的英勇精神,抒发了深沉的爱国情怀,表达了珍爱和平、共筑中国梦的坚定信念。郑州晚报记者 裴蕾



市民在参观书画摄影展 郑州晚报记者 马健 图